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"PR Sardegna FSE+ 2021-2027 al servizio della dignità" per il sostegno a titolo del Fondo sociale 
europeo Plus nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore dell'occupazione e della crescita". CCI 

2021IT05SFPR013 

Priorità 2 - Istruzione, Formazione e Competenze 

Codice 145 – Campo di intervento: Sostegno allo sviluppo di competenze digitali 

Codice 149 – Campo di intervento: Sostegno all'istruzione primaria e secondaria (infrastrutture 
escluse) 

Obiettivo specifico ESO4.6. f) – Promuovere la parità di accesso e di completamento di un'istruzione e 
una formazione inclusive e di qualità, in particolare per i gruppi svantaggiati, dall'educazione e cura 
della prima infanzia, attraverso l'istruzione e la formazione generale e professionale, fino al livello 
terziario e all'istruzione e all'apprendimento degli adulti, anche agevolando la mobilità ai fini 
dell'apprendimento per tutti e l'accessibilità per le persone con disabilità 

LINEA AIUTIAMOCI 

CUP I33C23008110002 

Anno Scolastico 2023-24 

OGGETTO: ATTESTAZIONE DI VALUTAZIONE DA PARTE DEL DS PER LA 
SELEZIONE PER SOLI TITOLI, DELLE FIGURE PROFESSIONALI DI PSICOLOGO 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

VISTA la Programmazione dell’offerta formativa e della rete scolastica della Regione Sardegna per 
l’anno scolastico 2023/2024 approvata in via definitiva con Deliberazione della Giunta Regionale n. 
Delibera 5/2 del 20.02.2023; 

Avviso Pubblico 

PROGRESSI 

PROGetti per il REcupero e il Supporto agli Studenti 
nell’Innovazione 

 



 

 

 

VISTA la Deliberazione della Giunta Regionale n. 31/10 del 13.10.2022: “PR FSE+ Sardegna 
2021-2027 “Il PR FSE+ Sardegna 2021-2027 al servizio della dignità”. Presa d’atto definitiva del 
Programma, istituzione del Comitato di Sorveglianza e adempimenti successivi all’approvazione”; 

VISTO il Parere dell’Autorità di Gestione rilasciato con Determinazione del Direttore Generale del 
Lavoro n. 3680 del 21.07.2023 che esprime la conformità della documentazione relativa alla 
pubblicazione dell’Avviso e sua conformità al Programma Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) 
2021/2027 e alla normativa vigente; 

VISTA la Determinazione del Direttore del Servizio Politiche Scolastiche n. 617 del 24.07.2023 
recante: "PR Sardegna FSE+ 2021-2027 al servizio della dignità" per il sostegno a titolo del Fondo 
sociale europeo Plus nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore dell'occupazione e della 
crescita". CCI 2021IT05SFPR013. Priorità 2 - Istruzione, Formazione e Competenze. Codice 145 – 
Campo di intervento: Sostegno allo sviluppo di competenze digitali. Codice 149 – Campo di 
intervento: Sostegno all'istruzione primaria e secondaria (infrastrutture escluse). Obiettivo specifico 
ESO4.6. f) – Promuovere la parità di accesso e di completamento di un'istruzione e una formazione 
inclusive e di qualità, in particolare per i gruppi svantaggiati, dall'educazione e cura della prima 
infanzia, attraverso l'istruzione e la formazione generale e professionale, fino al livello terziario e 
all'istruzione e all'apprendimento degli adulti, anche agevolando la mobilità ai fini 
dell'apprendimento per tutti e l'accessibilità per le persone con disabilità; 

VISTA l’Approvazione Avviso Pubblico PROGRESSI PROGetti per il REcupero e il Supporto agli 
Studenti nell’Innovazione Anni Scolastici 2023-24/2024-25/2025-26 e dei relativi allegati”; 

VISTA la Determinazione del Direttore del Servizio Politiche Scolastiche n. 793 del 20.09.2023 
recante: “"PR Sardegna FSE+ 2021-2027 al servizio della dignità" per il sostegno a titolo del Fondo 
sociale europeo Plus nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore dell'occupazione e della 
crescita". CCI 2021IT05SFPR013. Priorità 2 - Istruzione, Formazione e Competenze. Codice 145 – 
Campo di intervento: Sostegno allo sviluppo di competenze digitali. Codice 149 – Campo di 
intervento: Sostegno all'istruzione primaria e secondaria (infrastrutture escluse). Obiettivo specifico 
ESO4.6. f) – Promuovere la parità di accesso e di completamento di un'istruzione e una formazione 
inclusive e di qualità, in particolare per i gruppi svantaggiati, dall'educazione e cura della prima 
infanzia; 

VISTO l’art. 11 dell’Avviso prevede che: “Al termine di ciascuna annualità, l’Istituzione dovrà 
confermare, alle condizioni, nei modi e nelle forme che saranno resi noti per tempo, l’intenzione di 
proseguire l’attività anche per l’annualità successiva”; 

VISTA la citata Determinazione n. 617 del 24.07.2023 dispone che il periodo di realizzazione delle 
attività progettuali per la prima annualità abbia termine il 31.08.2024; 

VISTA la pubblicazione della Determinazione n. 227/3830 del 26.03.2024 - Prima annualità. 
Approvazione graduatorie e proroga del termine per la realizzazione delle attività progettuali entro 
il 31.12.2024; 

VISTA la definitiva concessione della sovvenzione all’Istituto di Istruzione Superiore Marconi 
Lussu per l’importo di € 40.000,00; 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 6, verbale n. 7 del 27.06.2023; 

VISTA  la nota del Responsabile del Servizio Politiche scolastiche Regione Sardegna n. 3898 del 
27.03.2024, con la quale si prospetta la possibilità a tutte le Autonomie Scolastiche di avviare 
anticipatamente le attività ammesse a sovvenzione, previa dichiarazione da parte del Dirigente 



 

 

 

Scolastico; 

PRESO ATTO della dichiarazione di responsabilità di Avvio anticipato relativa alla pubblicazione 
avviso selezione psicologi prot. n 5596 del 29.03.2024; 

VERIFICATA la necessità di individuare una figura professionale di psicologo per l’attuazione del 
progetto; 

VISTO l’avviso interno prot.n. 5597 del 29.03.2024 avente ad oggetto “Avviso ad evidenza 
pubblica per la selezione, per soli titoli, della figura professionale di Psicologo”; 

EVIDENZIATO che alla data di scadenza del bando (13/04/2024) sono pervenute n. 6 candidature 
per la figura professionale di psicologo; 

RITENUTO non necessario nominare una specifica commissione per la valutazione delle 
candidature; 

RICHIAMATO il paragrafo del bando rubricato “PUBBLICITA’ E IMPUGNATIVA” che cita 
testualmente “Al termine della procedura di valutazione delle candidature il Dirigente o la 
Commissione di Valutazione redigerà i verbali e il Dirigente scolastico pubblicherà la graduatoria 
provvisoria sul sito web dell’Istituzione scolastica.”; 

TENUTO CONTO dei criteri stabiliti dal Consiglio d’Istituto in materia di incarichi al personale 
interno in servizio presso l’Istituzione scolastica; 

DATO ATTO che, la selezione è stata effettuata dal Dirigente Scolastico anche senza la nomina di 
apposita commissione di valutazione, attraverso la comparazione dei curricula, sulla base delle 
tabelle di valutazione dei titoli; 

EFFETTUATA l’attribuzione del punteggio, come di seguito specificato e la conseguente stesura 
della graduatoria provvisoria: 

N. 

ordin
e 

Cognome Nome Formaz
ione 
base 

Formazione specialistica Esperienza professionale in 
contesti scolastici 

Esperienza 
professionale 
in altri 
contesti 

 
(extrascolasti
ci) 

Totale 
puntegg
io 

   Laurea Dottorato 
Discipline 
psicologic
he 

(180 
CFU) 

Master 

universita

ri in 

psicologia 

scolastica 

(1500 

ore) 

Master in 

psicologia 

(psicoterapi

a, 

psicologia 

clinica, del 

lavoro ecc) 

 

Corsi di 
specializzazio

ne 
riconosciuti 
dal MIM (24 

CFU) 

 

Interven

ti di 

almeno 

50 ore in 

IIS 2° 

grado 

Esperien

za Avviso 

Tutti a 

Iscola 

(max 2) 

Esperienz

a 

nell’istitut

o 

richiedent

e (max 2 

anni) 

Libera 
professione 

Rivolto 
adolescenti 
14-18 anni 

(esclusi 
interventi 

domiciliari e 
tirocini) 

 

1 FRAU GIANLUIGI 4  8  2 10 10 20 30 84 

2 MANDIS FRANCESCA 10   4   4  20 30 68 

3 LILLIU NOEMI* 8      5  5 18 



 

 

 

4 SANNA SARA* 8     2 5   15 

5 CANEDD
U 

MARCO* 10      5   15 

6 MELIS ANNAMARIA* 8         8 

 

CONSIDERATO che le candidature di Lilliu, Sanna, Caneddu e Melis non sono idonee in quanto 
l’avviso precisava: “Verranno considerate idonee all’espletamento dell’incarico le figure che 
avranno totalizzato un punteggio di almeno 35 punti, fissati sulla base dei criteri illustrati nelle 
tabelle”; 

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente provvedimento, 

 
ATTESTA 

 di aver proceduto personalmente, in autonomia, alla valutazione delle istanze pervenute, sulla 
base dei criteri di valutazione e dei punteggi previsti dall’Avviso di selezione figura 
professionale di Psicologo, per la Realizzazione del progetto Avviso pubblico “Progressi”, 
Linea Aiutiamoci – Titolo progetto “Convergenze”. 

 di determinare che, sulla base dei titoli, delle competenze e delle esperienze professionali 
posseduti e riportati nel curriculum vitae, il professionista primo in graduatoria risulta essere in 
possesso di qualificazione, professionalità, funzione e ruolo che ben giustificano lo 
svolgimento delle attività previste nell’ambito del progetto; 

 di aver constatato la compatibilità del suddetto candidato all’attribuzione del relativo incarico; 
 di procedere all’individuazione del professionista primo in graduatoria per l’assegnazione 

dell’incarico per la figura professionale di psicologo a seguito dell’approvazione della 
graduatoria definitiva. 

 
 

 
La Dirigente Scolastica 
Dr.ssa Vincenza Pisanu 

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 
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